

中国共产党第十九次全国代表大会

“家庭党小组”会上话党恩

本报记者 王思俊 通讯员 曹莹

说体会，话梦想，畅想未来的幸福生活。

孟文杰“根红苗正”，父亲在中原区须水镇桐树王村担任党支部书记长达30多年，2004年因病去世。母亲李银荣，今年84岁，在村里当过会计、幼儿教师和妇女队长，被评为“优秀财务工作者”“优秀幼儿教师”和“模范妇女队长”，获得郑州市和管城区“十佳母亲”和“最美母亲”殊荣。大哥是优秀共产党员，媒体推介的十大孝子，二哥在对越自卫反击战中勇立战功，火线入党，回到了农村。四弟老实本分，在家务

很骄傲，跟着党走，追求美好生活。”大哥接着说。大家围绕各自工作岗位畅所欲言，保持清醒头脑，时刻听从党召唤，管教好子女和家人，坚定信心、信念和信心，积极主动有所作为，在实现中华民族伟大复兴的伟大梦想中发挥先锋模范作用。

“我虽然不是党员，但时刻感受到党的恩情，我所能做的就是教育好孩子听党的话，做有益于社会的人！”老母亲看到儿子们知礼懂事，家庭和睦，脸上洋溢着幸福笑容。

花园路上的“党代表”

本报记者 党贺喜

往年的这个时候，家住花园路街道通信花园社区的张美荣就像候鸟一样飞往新加坡过冬了。她闺女持有新加坡绿卡，在那里教书，日子过得还不错。

但今年，张美荣“飞”不动了：右腿踝骨坏死，右腿原因不明阵阵作疼，走路、站立一般不能超过二十分钟。

但“飞”不动的张美荣却总是在社区里“飞来飞去”，忙得很——

昨天是星期日，但对于张美荣来说是“星期七”，早上记者见到她时，她正在社区办公室伏案忙碌着。

说起这个张美荣，可以说平凡得了不起——68岁的张美荣早年从一所小学退休后就闲不住了，率先自掏腰包在社区搞起了楼道文化，接着又张罗“九在楼组”、社区居民自治、志愿者服务队等等，现在在社区专心致志做党建，担任社区党委副书记。

记者越采访，答案越感人。不要说腿脚不灵，原来，今年她压根就不打算去新加坡过冬，看看她的“课程表”——

周一，组织社区党群成果展；
周二，策划庆祝党的十九大大人齐庆生活动；
周三，参加社区服务队各项活动；
周四，组织社区人员讨论学习党的十九大报告；
周五，跟随“帮帮团”的团员们帮助

76岁的空巢独居老人周秀芳买冰箱；

“我真的离不开呀，这不，下周社区还要举行‘九九重阳健步走’活动，马上就要该张罗这事儿了。”张美荣还真把自己当作街道和社区的“党代表”了，整天干不完的事儿。

“这几天党的十九大召开，我们社区组织认真学习了党的十九大报告，大家普遍认为报告中提出的新时代新思想新目标新征程，正好说到了我们百姓的心坎上，我们一定要为报告中规划的崭新未来贡献自己的一份力量，让花园路街道成为名副其实的和谐花园。”张美荣说。

做好社区党建 更好服务群众

本报记者 武建玲

社区党支部在教育、管理、监督党员和组织、宣传、凝聚、服务群众方面发挥着重要作用。连日来，我市广大社区干部认真研学党的十九大报告，结合工作实际，谈思路，进一步坚定了搞好社区党建和管理工作的信心。

“党的十九大报告对加强基层党组织建设作出部署，这为我们以后工作指明了方向。”上街区中心路街道办颍苑社区党支部书记何梅说，今年以来颍苑社区整合辖区16个支部的党建资源，下辖15个楼院党小组，整体服务实力倍增。下一步，社区将发挥15个楼院党小组的作用，宣传好党的十九大精神；发挥好社区“三和”金牌调解室的作用，引导居民自我管理，实现邻里纠纷不出楼院、大矛盾不出社区；成立麦秆画、澄溪女书、桐蓝剪纸等多个特长党员工作室，用党建品牌项目提升服务群众水平；坚持“三会一课”制度，加强党员的教育管理，通过“颍苑党员之家”微信群定期视频学习、微信会议等做好党员管理，唤醒党员的身份意识。

上街区工业路街道办事处通航社区是一个新型城镇化的村改居社区。社区党支部在实战中推进基层治理创新，探索出由城二元结构向全域城镇化进程中共建共融共享的“1+3”党组织设置新模式，提升了党员管理和服务群众水平。“党的十九大报告有关打造共建共治共享的社会治理格局的内容对我们很有启发，为我们搞好社区管理提供了遵循。”通航社区党支部书记、居委会主任安秋慧说，下一步，社区将以党组织为核心，以爱心为纽带，以文化传承、开展活动为切入点，改善社区治理的主体关系，减少居民矛盾触点，加强社区凝聚力，提升社区治理水平；注重文化熏陶，强化志愿服务，借力社会组织，更好地服务群众。

努力培养更多创新型人才

本报记者 张倩

连日来，黄河科技学院教职工及学生对党的十九大报告中有关教育、文化等内容展开热议，反响强烈。

“党的十九大报告中特别强调优先发展教育，而且还专门提到社会力量办学，我很受鼓舞。”黄河科技学院董事长胡大白说，民办教育是我国社会主义教育事业的重要组成部分，也是深化教育改革的重要推动力，国家非常看重民办教育。黄河科技学院已经在中国民办教育行列中走在最前面，今后在领先地位方面将会做得更好、更强，争取在应用科技大学建设上也走在世界前列。

针对党的十九大报告中提到的创新型国家发展与当前学校的关系这一问题，胡大白认为，创新型国家需要一大批创新型人才，高校就是要成为培养创新型人才的阵地。今后学校将在培养创新型人才方面做出更大的努力，不断加强应用科学研究。目前，学校拥有重点实验室、工程试验中心等省部级科研平台50多个，今后将利用这些科研创新平台为祖国的创新发展贡献自己的力量。

黄河科技学院商学院2014级会计专业学生马维祥说：“党的十九大报告让我们这些创业者充满了期盼，更加激发我们撸起袖子加油干，以实际行动争创佳绩的豪情和动力。国家有好政策，我们才有好方法。作为一个创业者，我坚信，紧跟着党的步伐，我们的创业之路才能走得更远、更宽。”

立足本职工作 优化发展环境

本报记者 卢文军

“习近平同志在党的十九大报告中讲到：满足人民过上美好生活的期待，必须提供丰富的精神食粮。健全现代文化产业体系和市场体系，创新生产经营机制，完善文化经济政策，培育新型文化业态。”郑州国际文化创意产业园管委会主任王朝杰兴奋地说，我们倍感振奋，经过几年发展，文创园已成为全县经济发展的重要引擎。今后，我们将立足本职，以更好的状态更大的干劲投入到工作中去。

据了解，郑州文创园成立于2013年5月，规划面积132平方公里，下辖大孟镇、刘集镇、广惠街街道。

如今，郑州文创园发展可谓渐入佳境，由一个传统农业片区发展成为文化创意产业园区，实现了“从无到有、从有到优”的根本转变，已然成为国内外文化创意产业项目布局的新热土。

“这几年，我们的发展备受瞩目。我们秉承‘栽梧桐、追凤凰’的招商理念，吸引大型主题乐园、休闲购物景区、特色专业园区、会议会展中心等各类项目集中落户。”提及目前的发展，整日与项目招商打交道的郑州文创园项目部负责人李强不无自豪，“这其中，我们依托大型主题乐园牵动园区整体产业布局，引领产业链

纵深发展，目前九大主题乐园签约入驻。全球十大主题乐园已落户两家，文创园已成为国内布局大型主题乐园最多的区域。”

前几日，大孟镇党委副书记、政协工委主任郝新颜在朋友圈里发了几张建业·华谊兄弟电影小镇“建成一角”的图片，引起不少好友询问。她感慨地说：“我们辖区除了电影小镇，今年又落户了海昌极地海洋公园和王潮歌的‘只有河南’项目，可以说，项目的每个变化都很受关注，对于我们而言，就是要营造良好环境，助推项目快速推进，以期早日与游客见面。”

牢记责任担当 为党增光添彩

本报记者 史治国

“五年来，我们国家发生了翻天覆地的变化，老百姓都看得见，摸得着。听了习近平同志作的十九大报告，更加鼓舞。我们这些老党员也要发挥我们的余热和光荣传统，带领新党员，和年轻人一道撸起袖子加油干，听党的话，为党为祖国增光添彩。”荣阳有51年党龄的老党员陈喜宝表达了自己的心声。

近日，党的十九大正在隆重召开，荣阳“万名党员进党校培训”活动也在进行中，荣阳市京城路街道邀请省、市

及荣阳党校教授和讲师分别为辖区党员现场授课。近万名党员在认真学习了党的十九大报告后纷纷表示，我们赶上了新时代，一定尽自己微薄的力量为祖国做贡献。

京城路街道曹李村有着61年党龄的老党员苏爱菊激动地说：“我因身体不便不能参加街道举办的培训活动，但我在家里收听收看了党的十九大报告，听完报告，倍感振奋。今年我80岁，每月还能领到国家发放的100

元的高龄补贴，感谢共产党，决不忘党恩，发挥余热，全力支持党的工作。”

“通过收听收看党的十九大开幕会，我热血沸腾，精神振奋，作为一名党员，一名基层支部书记，我觉得那是一种荣誉、一种责任、一种担当，我要带领全村党员认真学习党的十九大报告精神，牢记党的使命，不忘初心，继续前行，带领群众过上更加幸福的生活。”京城路街道曹李村党总支书记李国庆表示。

“我们赶上了好时代”

本报记者 孙志刚

科普大学课堂社区居民热议党的十九大报告传递的“好声音”，谈感受、抒心声、盼着好光景。

10月18日下午，中原区航海西路街道启福社区雷打不动的科普大学课堂，正好赶上党的十九大开幕。党员、群众上午看直播，下午的讨论十分热烈。退休干部陈天星说：“报告回顾成就让我们深切感受到祖国发生的变化，从弱到强，我们今天的成就来之不易，我们更应该珍惜，用实际行动

传播正能量。”

讨论中，大家你一言，我一语，学报告，谈民生，群众对党的十九大也有新期盼。独生子女特别扶助家庭户张颖说，希望政府能提高独生子女伤残死亡家庭的扶助金，重视独生子女父母的养老问题，对重症残疾人门诊就医能给予更多的方便。

“现在农村变化可大了，孩子都在城里，老家土地都流转出去了，党的十九大提出的农业发展规划太

及时啦。”刚从农村老家回来的赵师傅说，土地流转政策好，土地承包到期后再延期30年有利于维护农民的利益，让老家有地的人也吃了“定心丸”。

科普大学学员们都是五十到七十五岁之间的老人，他们见证新的发展，发言句句都说到点子上了。他们说：“我们赶上了一个好时代，又迎来了党的十九大东风的新时代，相信未来的日子会越过越幸福。”

擎旗

让群众的获得感更实在

本报记者 栾月琳 通讯员 王雪 魏燕星

连日来，惠济区迎宾路街道全体机关党员、干部、各村（社区）党支部和两新组织、共驻单位通过多种形式认真学习党的十九大报告，大家欢欣鼓舞，倍感振奋。

街道党工委副书记魏涛表示，习近平同志在党的十九大报告中提出，要打造共建共治共享的社会治理格局，提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平，这也是对街道工作提出的新要求。迎宾路街道党工委要在惠济区委、区政府正确领导下，在社会治理工作方面下大功夫，努力探索新的社会治理方式和方法，为社会经济发展提供良好稳定的环境。

办事处工作人员崔建岭表示，党的十八大以来五年间，街道辖区发生了天翻地覆的变化，原来低矮的民房、狭窄的乡间小道全部消失不见，变成了时尚高层和宽敞的柏油马路；过去街道辖区交通封闭，医疗条件艰苦，教育落后，甚至连大型商场都没有，居民生活十分不便，居民、村民生病了，连个大医院都找不着，甚至连最佳就医时间错过了。现在惠济区人民医院已投入使用，科室设置齐全，医疗设备先进，就医环境优美，大大方便了群众就医；近几年惠济区建成了大量优秀学校，学生就近入学，辖区教育水平大幅提高。这些都从一个侧面说明了党的政策惠民富民，居民的获得感和幸福感实实在在。

木马村党支部书记崔建明表示，习近平同志在党的十九大报告中提出，要坚持把人民群众的小事当成自己的大事，从人民群众关心的事情做起。因此，我们做任何事都要以群众满意为前提，想群众之所想，带领人民不断创造美好生活。

辖区公共单位北汽修党支部副书记司马晓星表示，今后要积极引导党员结合本职工作认真学习党的十九大报告，为全面实现小康社会而奋斗。

基层群众的信心更加坚定

本报记者 安群英 通讯员 户丹丹

一排排楼院“颜值”越来越高，文化气息浓厚；一栋栋商务楼宇拔地而起，“国际范”越来越足；建筑工地防尘网全覆盖，挖土机旁雾炮车不间断作业……走进二七区福华街街道辖区，处处洋溢着浓浓的生机和活力。

在福华北街社区，“欢庆十九大，生活更美好”的条幅温暖喜庆。远远就听到谈论声、欢笑声和掌声，那是街道党工委书记张振威、辖区公共单位负责人及社区书记、副书记和30多位党员、居民正在社区文化广场召开“无主管楼院居民自治座谈会”，他们搬着小板凳围坐在一起，像家人唠家常，畅谈社区的工作如何更让群众满意，畅谈党的十九大带给基层群众的信心和力量。

当记者让他们谈谈新变化、晒晒小幸福时，旁边近五旬的居民李阿姨笑着说：领导经常到我们基层来，务实重干有思路，能够在党的领导下把社会、市场的多元力量整合起来，创新群众自治式社会治理模式，给了居民很大的发言权和决定权，想方设法满足群众的需求，让大家感受到实实在在的满足和幸福。

记者走访时，正巧遇到住在附近的叔叔带着小孙子来到社区领取高龄补贴，他表示：“过去家里生活困难，小孙子上学都供不起，街道社区得知情况后，给予很大帮扶，看着孙子背着书包念着诗歌，打心眼里高兴。党的十九大会有更多有利百姓的好政策、好改革。”

在欢庆“党的十九大”胜利召开之际，作为一名基层干部，该如何干？福华街街道党工委书记张振威回答说，党的十九大开幕会上，习近平同志在报告中强调，“不忘初心，牢记使命”“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”，彰显了共产党人始终不变的初心是“以人民为中心”。作为一名基层干部，要依靠社区群众的力量，把服务社区群众的事情办好，带领辖区群众谋幸福、创未来。

